
87

І. ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ РІЗНИХ ГРУП
 НАСЕЛЕННЯ

ОСОБЛИВОСТІ ВПЛИВУ ЗАСОБІВ 
МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ НА  ЖИТТЯ 

СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ
Наталья  Еременко, Людмила  Фандикова 

Національний  університет физичного виховання і спорту України

Постанова проблеми. Здоро-
вий спосіб життя є передумовою 
для розвитку різних видів жит-
тєдіяльності людини, досягнення 
довголіття і повноцінного вико-
нання соціальних функцій, для 
активної участі в трудовій, гро-
мадській, сімейно-побутовій, до-
суговій формах життєдіяльності 
[1,3].

Актуальність здорового спо-
собу життя викликана зростан-
ням і зміною характеру наван-
тажень на організм людини у 
зв’язку з ускладненням громад-
ського життя, збільшенням ризи-
ків техногенного, екологічного, 
психологічного, політичного і 
військового характеру, що прово-
кують негативні зрушення в стані 
здоров’я. Вивченню глобальної 
актуальності проблеми здорового 
способу життя присвячені роботи 
багатьох вітчизняних та зарубіж-
них авторів [1,2,3,5].

Актуальність теми досліджен-
ня впливу ЗМІ на формування 
способу життя визначена про-
блемою тенденції збільшення 
негативного впливу ЗМІ на спо-
сіб життя особистості (особливо 
стосовно молодіжної аудиторії), 
на формування світогляду якої 
чинить вплив інформація, що 
надходить з різноманітних дже-
рел, розповсюджених через ЗМІ. 
Визначення ступеня впливу ЗМІ 
на формування здорового спосо-
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бу життя, а також причин, що мо-
жуть призвести до асоціального 
впливу, є необхідними для мож-
ливості відвернути негативні на-
слідки такого впливу [4,6].

З раннього дитинства люди-
на опиняється в інформаційному 
полі, вона не може жити без інфор-
мації, сприймаючи її через безліч 
каналів, і на основі її обробки 
формує свою поведінку. ЗМІ ство-
рюють своєрідний інформацій-
ний світ, в якому людина, зокрема 
молода людина, виробляє певний 
світогляд щодо життя, способу 
життя, стилю життя, типів пове-
дінки тощо, хоча інформація ЗМІ 
має здебільшого несистематизо-
ваний, а часом і суперечливий ха-
рактер, тому дана тема являється 
дуже актуальною.

Работа виконана за темою: 
3.10 «Теоретико-методичні осно-
ви формування здорового способу 
життя школярів та молоді». Згідно 
«Зведеного плану науково-дослід-
ної роботи у сфері фізичної куль-
тури і спорту на 2011–2015 рр».

Мета, завдання роботи, ма-
теріал і методи.

Мета – визначити ступінь та 
наслідки впливу засобів массової 
інформації на життя студентської  
молоді.

Завдання дослідження: 
1. Вивчити та узагальнити 

основні теоретичні аспекти фор-
мування здорового способу життя 
та впливу засобів массової інфор-
мації на цей процесс.

2. Визначити загальне став-
лення до засобів массової інфор-
мації та вплив окремих з них на 
студентськє життя.

Матеріал і методи:
Для вирішення поставлених 

цілей та завдань використовува-
лися такі методи: 
• аналіз літературних джерел;
• педагогічне спостереження;
• анкетування; 
• методи математичної статис-

тики.

У дослідженнях брали участь 
студенти Національного універ-
ситету фізичного виховання і 
спорту України, різних факульте-
тів. З кожного факультету опитано 
по 20 студентів, виходячи із ста-
тевих пропорцій – 30/30 хлопців 
та дівчат. Загальна цільова вибір-
ка склала 60 чоловік. Для прове-
дення анкетування була складена 
анкета. Для реалізації досліджен-
ня була обрана цільова аудиторія 
– незріла молодь у вікових меж-
ах 16 – 22 роки. Запитання анкети 
були на тему: «Роль та викорис-
тання ЗМІ у житті студентської 
молоді».

Результати дослідження.
Аналіз результатів опитування 

проводився за кожним запитан-
ням, відображуючи їх послідов-
ність та взаємозв’язок. У резуль-
таті дослідження визначено роль 
ЗМІ у загальному уявленні для мо-
лодіжної аудиторії, представленої 
студентами НУФВСУ – рис. 1. 

За наведеними даними можна 
визначити, що більшість респон-
дентів використовують ЗМІ із ме-
тою заповнити вільний час – 32% 
та розважитися – 27%. Друго-
рядною роллю ЗМІ респонденти 
визначають відпочинок – 28% та 
знов таки заповнення вільного 
часу – 24%.

Таким чином – для респонден-
тів використання ЗМІ у більшос-
ті випадків є засобом заповнення 
вільного часу. Інформаційна роль 

Рис.1. Роль ЗМІ серед молодіжної аудиторії
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Рис.2. Прихильність молоді до різних типів ЗМІ
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ЗМІ для цієї аудиторії слабка 
– лише 14% респондентів визна-
ють її як першочергову, а 22% 
– як другорядну. Найменше ЗМІ 
використовують для спілкування, 
оскільки на даному етапі розви-
тку технологій реальне спілку-
вання можливе тільки засобами 
комп’ютерних ЗМІ (Інтернет).

Наступним кроком дослідження 
було визначення прихильності мо-
лоді до різних типів ЗМІ. Особлива 
увага приділена також прихиль-
ності статей до різних типів ЗМІ. 
Результати наведені на рис. 2-3.

За результатами анкетування 
найбільш популярним видом ЗМІ 
серед молоді є інтерактивні ЗМІ 
(Інтернет) – 36%, (більшість є 
представниками чоловічої аудито-
рії – 21%). Телевізійні ЗМІ привер-
тають увагу 28% молодіжної ауди-
торії, (переважає жіноча аудиторія 
– 17%). Аудіо ЗМІ використовує 
21% молодіжної аудиторії, серед 
якої кількість хлопців удвічі біль-
ша за кількість дівчат – 14% та 7%, 
відповідно. Найменшою популяр-
ністю на сьогодні серед молоді ко-
ристуються друковані ЗМІ – 15%, 
(більшість жіночої аудиторії – 11% 
та дуже низький відсоток хлопців 
– 4%). Низьку привабливість дру-
кованих ЗМІ серед молоді можна 

пояснити, по-перше, наявністю Ін-
тернет-версій молодіжних журна-
лів та їх відносно високою вартіс-
тю у вільному продажу, по-друге, 
загальною тенденцією переходу 
молоді до інтерактивних ЗМІ – чи-
тання електронних книг, новин 
на Інтернет-платформах, пошуку 
інформації на різноманітних те-
матичних сайтах, що замінюють 
інші традиційні засоби масової ін-
формації.

Досліджуючи тематику інфор-
мації, яку молодь отримує через 
ЗМІ, ми провели аналіз відповідей, 
результати якого наведені на рис.4.

Найбільший відсоток моло-

ді отримує інформацію з різних 
джерел: відповідно до своїх осо-
бистих захоплень – 21%; новина-
ми через ЗМІ інтересуються 17% 
опитаних; широкі теми вивчають 
із застосуванням ЗМІ – 15%; но-
винками моди, переглядом ка-
талогів одягу, передач модного 
спрямування із перевтіленнями 
головних героїв інтересуються 
11% опитаних; спеціальні дані 
для роботи, навчання за потребою 
отримують через ЗМІ 10%; різ-
номанітні анонси переглядають 
9%; опитаних, новинами спорту 
цікавляться 9%; гумористичне 
спрямування знаходить відобра-
ження у ЗМІ для 8% молодіжної 
аудиторії.

Ставлення до соціальної ре-
клами у ЗМІ, яка є одним із засобів 
впливу на формування здорового 
способу життя, проаналізовано 
також за статевою ознакою – ре-
зультати наведені на рис.5.

За даними опитування тільки 
третина респондентів – 34% вни-
кають у зміст соціальної реклами,  
(20% жіночої аудиторії, 14% – чо-
ловічої). Більшість респондентів 
(44%) будь-яку рекламу перегля-
дають бігло, 21% взагалі ігнору-
ють рекламу. Таким чином, для 
того, щоб привернути увагу моло-
ді, необхідно вивчати особливості 
дії соціальної реклами на цю час-
тину населення.

К
іл

ьк
іс

ть
 р

ес
по

нд
ен

ті
в,

 %

Телевізійні 
ЗМІ

Друковані 
ЗМІ

Аудіо 
ЗМІ

Інтерактивні 
ЗМІ

Юнаки Дівчата

Рис. 3. Прихильність до різних видів ЗМІ серед 
чоловічої та жіночої молодіжної аудиторії

Рис.4. Тематика інформації, яку молодь отримує через ЗМІ
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Надалі у ході опитування ви-
значено ступінь стороннього 
впливу на вибір ЗМІ респонден-
тами для можливості чинити опо-
середкований вплив на аудиторію, 
що має вплив на молодь у цьому 
аспекті. Результати аналізу даних 
анкетування наведені на рис.6.

За даними дослідження рес-
понденти більш ніж у половині 
випадків (54%) самостійно оби-
рають ЗМІ для отримання різного 
роду інформації, 43% респонден-
тів іноді прислухаються до порад 
друзів, лише 3% вказали, що іноді 
прислухаються до порад родичів 
та керівників. Отже, вплив до-
рослої аудиторії на молодь у цьо-
му аспекті занадто низький, щоб 
можливо було оцінити опосеред-
кований вплив старшого поколін-
ня через ЗМІ на інформаційне за-
безпечення молодіжної аудиторії.

Висновки:
1. Засоби масової інформації 

– засіб донесення інформації (за 
принципом широкомовного кана-
лу, що охоплює велику аудиторію 
і діє на постійній підставі. ЗМІ 
відіграють особливу роль у фор-

Рис.5. Відношення молоді до соціальної реклами у ЗМІ
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муванні способу життя, оскільки 
мають здатність генерувати усві-
домлення великою кількістю лю-
дей певної проблеми, що вважа-
ється однією з переваг мас-медіа. 
ЗМІ можуть ефективно змінюва-
ти ставлення людини до здоров’я, 
особливо коли вплив супрово-

джується особистими інструкці-
ями. Зміна ставлення людей до 
ЗМІ може бути результатом ви-
вчення завдяки ЗМІ різних загроз 
здоров’ю, що може призвести до 
відповідних змін у поведінці. 

2. Визначили загальне став-
лення до ЗМІ та вплив окремих 
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ЗМІ на життя студенсьої молоді. 
У першу чергу, більшість респон-
дентів використовують ЗМІ із ме-
тою заповнити вільний час – 32% 
та розважитися – 27%. Друго-
рядною роллю ЗМІ респонденти 
визначають відпочинок – 28% та 
знов таки – заповнення вільного 
часу – 24%. Інформаційна роль 
ЗМІ для цієї аудиторії слабка 
– лише 14% респондентів визна-
ють її як першочергову, а 22% як 
другорядну. Найменше ЗМІ ви-
користовують для спілкування, 
оскільки на даному етапі розви-
тку технологій реальне спілку-
вання можливе тільки засобами 
комп’ютерних ЗМІ (Інтернет).

3. Найбільш популярним ви-
дом ЗМІ серед молоді є інтерак-
тивні ЗМІ (Інтернет) – 36%, серед 
яких більшість є представниками 
чоловічої аудиторії – 21%. Теле-
візійні ЗМІ привертають увагу 
28% молодіжної аудиторії, серед 
яких переважає жіноча аудиторія 
– 17%. Аудіо ЗМІ використовує 
21% молодіжної аудиторії, се-
ред якої кількість хлопців удвічі 
більша за кількість дівчат – 14% 
та 7%, відповідно. Найменшою 
популярністю на сьогодні серед 
молоді користуються друковані 
ЗМІ – 15%, серед яких більшість 
жіночої аудиторії – 11% та дуже 
низький відсоток хлопців – 4%.

4. Найбільший відсоток молоді 
отримує інформацію з різних дже-
рел відповідно до своїх особистих 
захоплень – 21%, новинами через 
ЗМІ інтересуються 17% опитаних, 
широкі теми вивчають із засто-
суванням ЗМІ – 15%, новинками 
моди, переглядом каталогів одягу, 
передач модного спрямування із 
перевтіленнями головних героїв 

інтересуються 11% опитаних, спе-
ціальні дані для роботи, навчання 
за потребою отримують через ЗМІ 
10%, різноманітні анонси пере-
глядають 9% опитаних, новинами 
спорту цікавляться 9%, гуморис-
тичне спрямування знаходить ві-
дображення у ЗМІ для 8% моло-
діжної аудиторії.

Тільки третина респондентів 
– 34% вникають у зміст соціаль-
ної реклами, з яких – 20% жіночої 
аудиторії, 14% – чоловічої. Біль-
шість респондентів (44%) будь-
яку рекламу переглядають бігло, 
21% взагалі ігнорують рекламу.

5. Більш ніж у половині випад-
ків (54%) респонденти самостій-
но обирають ЗМІ для отримання 
різного роду інформації, 43% рес-
пондентів іноді прислухаються до 
порад друзів, лише 3% вказали, 
що іноді прислухаються до порад 
родичів та керівників. Отже, вплив 
дорослої аудиторії на молодь у цьо-
му аспекті занадто низький, щоб 
можливо було оцінити опосеред-
кований вплив старшого покоління 
через ЗМІ на інформаційне забез-
печення молодіжної аудиторії.

Перспективи подальших до-
сліджень пов’язані з реалізацією 
отриманих результатів і склада-
ються в цілеспрямованому впливі 
на процес формування способу 
життя студентської молоді, та ви-
вчити вплив окремих ЗМІ на фор-
мування здорового способу життя. 
Варто узагальнити перспективи 
популяризації здорового способу 
життя через застосування засобів 
масової інформації.
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